

永康日报



探索联农带农新路径 念好产业发展致富经 我市以兴业强村解锁共富密码

锚定现代化 改革再深化

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 淡水鱼循环水养殖工厂一期已投产,春节期间我们投放了2500公斤左右的鱼苗。工厂还为村民们提供了就业岗位,村民们不仅在家门口实现就业,还能成为股东享受分红。2月23日,花街镇小界岭村党支部书记、村委会主任尹志伟说。

尹志伟所说的养殖工厂是小界岭村的抱团共富项目,通过“村集体+强村公司+合作主体+村民”的共富模式,利用好金古泉这一眼“源头活水”,探索出了一条村民增收和村集体经济发展的新路径。

产业旺带动农民富。小界岭村的发展模式为我市乡村产业发展提供了

更多思路。近年来,我市依托乡村产业融合发展,着力打造特色产业,助力农业发展和农民增收。如花街镇溪村结合当地九头芥种植优势,大力发展梅干菜种植加工产业,将传统手工美食转化为农民的稳定收入来源。我市还利用五金产业优势,推进包括企业定向招工、来料加工在内的6类“共富工坊”,累计吸纳农村就业人口4810人,人均月增收达3600元。

我市还积极创新“企业+农户”“村集体+农户”等模式,推进“稻+N”综合种养模式,延长了“稻+”产业链。小界岭村“稻+蛙”的种养模式实现“一水两用,一田双收”,让农田变成“致富田”。

目前我市已培育15家省级稻渔综合种养示范基地,累计推广稻渔综合种养面积1.5万亩,亩均增收近4000元。

产业兴则乡村兴。为充分发挥产业联农带农作用,我市出台了《扶持村集体经济发展十条举措》,强化“村集体+农户”发展模式,在产业帮扶力度上“踩油门”。截至目前,我市已有三分之一的村社实现产业分红,年分红总额超1.2亿元。

在我市,还有一种新的利益联结机制正逐步建立。古山、龙山万亩农田连片整治,十里乡耕,建设项目覆盖了18个行政村,涉及流转耕地7814亩。项目完成后,预计每年可为村集体增收2000余万元。这是我市以农村“两块地”改革为牵引,积极引导农户将土地委托村集体进行统一集中连片流转,深化农业标

准地改革,有效增加村民和村集体土地租金和分红收益。同时,针对工业功能分区周边的村庄,我市鼓励村集体投资参与,通过建设标准厂房,以租赁等方式为企业提供生产经营场所,既增强了村集体的收益,也有效提升了村集体的财产性收入。

谋在长远,干在实处。接下来,我市将继续紧扣乡村振兴目标,抓住农民增收的关键环节,聚焦强村富民集成改革,健全联农带农促农机制,以抓产业、强服务、树品牌为着力点,探索更多新型联农带农模式,有效带动农民增收和特色产业提质增效,为乡村振兴持续赋能。

永康农商银行 | 金融银行
YONGKANG RURAL COMMERCIAL BANK
浙江农信
请您关注今日头条



国球进基层 提升全民健身热情

为推进“国球进基层”,提升全民健身热情,2月23日,由市老年体协乒乓球分会主办的“元溪村杯”乒乓球混合团体邀请赛在芝英镇元溪村举行。来自全市各镇(街道、区)的130余名乒乓球爱好者参加比赛。

农行视角
中国农业银行
永康市支行

市人大常委会开展 助力开门红 双岗建新功 新春走访人大代表活动 服务企业出实招 履职尽责促发展

02

时政·要闻

市政协召开十五届三十七次主席(扩大)会议 充分发挥委员主体作用 助推民营经济高质量发展

02

时政·要闻

距第三届中国丘陵山区农业机械博览会暨中国(永康)农林装备博览会开幕
还有 10 天

公勺 公筷
病菌走开

请节约用纸

传媒集团
4K超高清互动电视
广电云宽带
智能安防
地址:广电路168号
热线:96371、87332266